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Задача №1.
1). Допустим, мы перелили из чашки в кувшин x мл кофе. Тогда в чашке осталось (100 – x) мл кофе, а в кувшине 300 мл воды + x мл кофе. 

2). Если переливать из кувшина в чашку x мл полученной смеси, то в чашке окажется (100 – x) + x*x/(300+x) мл кофе и x*300/(300 + x) мл молока. Составим и решим уравнение:

100 – x + x2 / (300 + x) = 300x / (300+x) 
| * (300 + x), т. к. (300 + x) ≠ 0
x2 + 30000 + 100x – 300x – x2 – 300x = 0
30000 = 500x
x = 60 (мл)
Ответ: нужно перелить 60 мл кофе.

Задача №5.
Условие задачи выполнится в двух случаях: когда закрасили слишком малую площадь стены и когда закрасили слишком большую площадь стены. Рассмотрим их отдельно.
I. Т. к. общая площадь стены равна 100 (%) и каждый закрашивает кусок площадью k, то очевидно, что если 7k < 100 то будет закрашена не вся стена и будет хотя бы одно белое пятно. 7k<100 при k<100/7, т. е при всех целых k ≤ 14.
II. Каждый художник закрашивает k %, т. е. оставляет после себя незакрашенными (100 – k) %. После семи художников суммарная незакрашенная зона будет 7(100 – k) %. Если она будет меньше, чем площадь стены, то закрашено будет больше, чем площадь стены и будет кусок, на котором лежат краски всех художников, т. е. белого цвета. Получаем неравенство: 
7 (100 – k) < 100

100 – k < 100/7

k > 100 (1 – 1/7)

Т. к. требуется решить задачу в целых числах, то получим k ≥ 86.

Ответ: при k ≤ 14 или k ≥ 86 гарантируется существование хотя бы одного белого участка.
Задача №6.
1). Допустим, график пересекающей прямой задан функцией f(x) = kx + d. Тогда сумма ординат точек будет равна kx1 + d +kx2 + d + kx3 + d т. е. k(x1 + x2 + x3) + 3d. 
2). По теореме Виета из уравнения ax3 + 0x2 + bx + c сумма корней равна нулю, т. е. (x1 + x2 + x3) = 0. Получаем, что сумма ординат будет равна 3d, отсюда d=2. 
3). Т. к. прямая пересекает ось ординат, то x=0, а f(0) = d, => график пересекает ось ординат в точке (0;2).
Ответ: прямая пересекает ось ординат в точке (0;2).

Задача №9.
Метод «от противного». Допустим, такие числа существуют. Тогда пусть (x + y√2)3 = (a + b√2) и (U + V√2)3 = (c + d√2). Получим:

(a + b√2)2 + (c + d√2)2 = 7 + 5√2

а2 + 2b2 + с2 + 2d2 + 2√2(ab + cd) = 7 + 5√2

       
а2 + 2b2 + с2 + 2d2 = 7,

2√2 (ab + cd)=5√2;
а2 + 2b2 ≥ 2√(2а2b2) => а2 + 2b2 ≥ 2√2 (ab) 
c2 + 2d2 ≥ 2√(2c2d2) => c2 + 2d2 ≥ 2√2 (cd) 

Получаем, что а2 + 2b2 + с2 + 2d2 ≥ 2√2 (ab + cd) т. е. 7 ≥ 5√2, а это неверно.

Получили противоречие, => предположение неверно.
Ответ: чисел x,y,u,v, удовлетворяющих условию задачи, не существует. 
Задача №2.
tg(x + π/4) + 1 = 2tg2x + 3ctgx

Д. з.:       x ≠ π/4 + π/2 n, n
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z,


    x ≠ πn, n
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z.
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Т. к. в сделанных преобразованиях сузилась ОДЗ, то нужно проверить корень x = π/2 + πn, n
[image: image4.wmf]Î

z. 
tg(π/2 + π/4) + 1 = 2tg(π) + 3ctg(π/2),

-1 + 1 = 0 + 0.
0 = 0 – верно, => x = π/2 + πn, n
[image: image5.wmf]Î

z – одно из множеств корней.
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2tgx + 2tg2x = tg2x + 3 (
tg2x + 2tgx – 3=0.

По свойству коэф. tgx=1 и tgx=-3.

x = π/4 + πn, n
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z – не удовлетворяет ОДЗ.
x = arctg(-3) + πn, n
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z. 
Ответ: 
x = arctg(-3) + πn, n
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z. 

x = π/2 + πn, n
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z.
Задача №4.
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1). 0 < x < 1. 
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 => 0 < x < 1 подходит.
2). x>1
Т. к. 
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Ответ: 
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